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12.4.1. 5cm ಮತುತ್ 3 cm ತಿರ್ಜಯ್ಗĺರುವ ಎರಡು ವೃತತ್ಗಳು ಪರಸಪ್ರ ಎರಡು ಬಿಂದುಗಳĹಲ್ ಕತತ್ರಿಸುತತ್ವೆ. ಅವುಗಳ ಕೇಂದರ್ಗಳ ನಡುĻನ ದೂರ 4cm ಆದರೆ 

ಅವುಗಳ ಸಾಮಾನಯ್ ಜಾಯ್ದ ಉದದ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
 
OM=5cm, PM=3cm, OP=4cm MN =?? 
OL=x ಆಗಿರĹ. ಆಗ PL =4-x 
ΔOML ನĹಲ್ OM2=OL2+LM2⇒ 25=x2+LM2 ⇒ LM2=25-x2 ----------(1) 
ΔPML ನĹಲ್ PM2=LM2+PL2⇒ 9=LM2+LP2  

⇒  LM2=9-LP2=9-(4-x)2=9-(16+x2-8x)= -x2+8x-7 ----(2) 
(1)=(2) ⇒ 25-x2=-x2+8x-7⇒ 32=8x  ∴x=4 
(1) ರಿಂದ LM2=25- x2=25-16=9 ⇒ LM=3  ∴MN=LM+LN=6cm ( Q MN  OP ಯ ಲಂಬದಿವ್ಭಾಜಕ)  

 
 
12.4.2. 2 ವೃತತ್Ŭಂದರ ಸಮವಾದ ಜಾಯ್ಗಳು ಪರಸಪ್ರ ವೃತತ್ದಲ ಲೆ್ೕ ಛೇದಿľದರೆ ಒಂದು ಜಾಯ್ದ ಭಾಗಗಳು ಅದಕೆಕ್ ಅನುರೂಪವಾದ ಮತೊತ್ಂದು ಜಾಯ್ದ ಭಾಗಗĺಗೆ 

ಸಮ ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

AB=CD ಎಂದು ನೀಡಿದೆ. OM⊥ AB & ON⊥CD ಎಳೆದಿದೆ.  ∴AM=MB & CN=ND ಮತುತ್ AM=DN,MB=CN 

OP ಸೇರಿľದೆ 

ΔOMP & ΔONP ಗಳĹಲ್ OM=ON(ಸಮನಾದ ಜಾಯ್ಗಳು ಕೇಂದರ್ದಿಂದ ಸಮದೂರದĹಲ್ ಇರುತತ್ವೆ),  

∠OMP=∠ONP=90O ಮತುತ್  OP ಸಾಮಾನಯ್ಬಾಹು, 

ಬಾ.ಕೋ.ಬಾ. ಸವರ್ಸಮತೆಯ ನಿಯಮದಂತೆ ΔOMP≅ ΔONP⇒MP=NP  ∴AM+MP=AM+NP=DN+NP 
⇒ (i) AP=DP , (ii) PB=BM-MP=NC-NP=CP  
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12.4.3. ಒಂದು ವೃತತ್ದ ಸಮಜಾಯ್ಗಳು ಪರಸಪ್ರ ವೃತತ್ದೊಳಗೆ ಛೇದಿľದರೆ. ಛೇದಕ ಬಿಂದುವನುನ್ ಕೇಂದರ್ಕೆಕ್ ಸೇರಿಸುವ ರೇಖೆಯು ಜಾಯ್ಗಳೂೆಂದಿಗೆ ಸಮನಾದ 

ಕೋನಗಳನುನ್ ಉಂಟುಮಾಡುತತ್ವೆ ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 
 
 
AB=CD ಎಂದು ನೀಡಿದೆ. OM⊥ AB & ON⊥CD ಎಳೆದಿದೆ.  ∴AM=MB & CN=ND ಮತುತ್ AM=DN,MB=CN 

OP ಸೇರಿľದೆ 

ΔOMP & ΔONP ಗಳĹಲ್ OM=ON(ಸಮನಾದ ಜಾಯ್ಗಳು ಕೇಂದರ್ದಿಂದ ಸಮದೂರದĹಲ್ ಇರುತತ್ವೆ),  

∠OMP=∠ONP=90O ಮತುತ್  OP ಸಾಮಾನಯ್ಬಾಹು, 

ಬಾ.ಕೋ.ಬಾ. ಸವರ್ಸಮತೆಯ ನಿಯಮದಂತೆ ΔOMP≅ ΔONP ⇒ ∠OPM=∠OPN   

 
 

 
12.4.4. ಒಂದು ರೇಖಾಖಂಡವು O ಕೇಂದರ್Ļರುವ ಎರಡು ಏಕ ಕೇಂದಿರ್ೕಯ ವೃತತ್ಗಳನುನ್ (ಒಂದೇ ಕೇಂದರ್Ļರುವ ವೃತತ್ಗಳು) A,B,C ಮತುತ್ D ಗಳĹಲ್ ಛೇದಿľದರೆ. 

AB = CD ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 
  

OM⊥ AD ಎಳೆದಿದೆ. 

ಕೇಂದರ್ದಿಂದ ಜಾಯ್ ಗೆ( AD) ಎಳೆದ ಲಂಬವು ಜಾಯ್ ವನುನ್ ಅಧಿರ್ಸುವುದರಿಂದ AM=MD 

ಕೇಂದರ್ದಿಂದ ಜಾಯ್ ಗೆ( BC) ಎಳೆದ ಲಂಬವು ಜಾಯ್ ವನುನ್ ಅಧಿರ್ಸುವುದರಿಂದ BM=MC 
∴AB=AM-BM=MD-MC=CD 
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12.4.5. ರೇಷಾಮ್, ಸಲಾಮ್, ಮಂದೀಪ್ ಎಂಬ ಮೂವರು ಹುಡುಗಿಯರು ಒಂದು ಉದಾಯ್ನವನದĹಲ್ 5 ಮೀ ತಿರ್ಜಯ್Ļರುವ ವೃತಾತ್ಕಾರದ ರಚನೆಯĹಲ್ ನಿಂತು 

ಆಟವಾಡುತಿತ್ದಾದ್ರೆ. ರೇಷಾಮ್ ಸಲಾಮ್ĺಗೆ ಚೆಂಡು ಎಸೆದರೆ, ಸಲಾಮ್ ಮಂದೀಪ್ ಗೆ ಹಾಗೂ ಮಂದೀಪ್ ರೇಷಾಮ್ ĺಗೆ ಚೆಂಡು ಎಸೆಯುತಾತ್ರೆ. ರೇಷಾಮ್ ಮತುತ್ ಸಲಾಮ್ ಹಾಗೂ 

ಸಲಾಮ್ ಮತುತ್ ಮಂದೀಪ್ ಇವರುಗಳ ನಡುĻನ ದೂರ 6m ಆದರೆ, ರೇಷಾಮ್ ಮತುತ್ ಮಂದೀಪ್ ನಡುĻನ ದೂರವೇನು? 

 

ಚಿತರ್ದĹಲ್  ರೇಷಾಮ್, ಸಲಾಮ್, ಮಂದೀಪ್ ಇವರುಗಳು ನಿಂತಿರುವ ಜಾಗ ಕರ್ಮವಾಗಿ R,S,M ಆಗಿರĹ. 

OR=OM=OS=5m & RS=SM=6m   OP=x ಆಗಿರĹ. ಆಗ PS=5-x 
ΔORP ಯĹಲ್ OR2=RP2+OP2 ⇒RP2=52-x2= 25-x2 --------(1) 
ΔRPS ನĹಲ್ RS2=RP2+PS2 ⇒RP2=62-(5-x)2 =36-(25+x2-10x)    -----(2) 
(1)=(2) ⇒ 25-x2=36-25-x2+10x  ⇒ 10x=25-11=14  ∴x=1.4 
(1) ರಿಂದ RP2=25-1.4*1.4=25-1.96=23.04  RP= 04.23 =4.8 
RM=2RP=2*4.8=9.6m 

 

 
 
12.4.6. ಒಂದು ಕಾಲೋನಿಯĹಲ್ 20m ತಿರ್ಜಯ್Ļರುವ ವೃತಾತ್ಕಾರದ ಉದಾಯ್ನವನĻದೆ. ಅಂಕುರ, ಸೈಯದ್, ಡೇĻಡ್ ಎಂಬ ಮೂರು ಹುಡುಗರು ಈ ಉದಾಯ್ನವನದ 

ಅಂಚಿನĹಲ್ ಸಮದೂರಗಳĹಲ್ ಕುĺತಿರುತಾತ್ರೆ. ಪರ್ತಿŴಬಬ್ರĹಲ್ಯೂ ಪರಸಪ್ರ ಮಾತನಾಡಲು ಆಟಿಕೆಯ ಟೆĹįೕನ್ ಇದೆ. ಪರ್ತಿ įೕನಿನ ತಂತಿಯ ಉದದ್ವನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

ಚಿತರ್ದĹಲ್   ಅಂಕುರ, ಸೈಯದ್, ಡೇĻಡ್ ಇವರುಗಳು ಕುĺತಿರುವ ಜಾಗ ಕರ್ಮವಾಗಿ A,S,D ಆಗಿರĹ. 

ದತತ್ದಂತೆ AD=DS=SA. ΔASD ಯು ಸಮಬಾಹು ತಿರ್ಭುಜ. AM,DP,SN ಗಳು ಈ ತಿರ್ಭುಜದ ಮಧಯ್ ರೇಖೆಗಳು. 

ಪಾಠ  6.5 ರĹಲ್ ಕĹತಂತೆ ಈ ಮಧಯ್ರೇಖೆಗಳು  ಪರಿಕೇಂದರ್(O) ಮೂಲಕ ಹಾದು ಹೋಗುತತ್ದೆ ಮತುತ್ ಅದು ಮಧಯ್ರೇಖೆಗಳನುನ್ 

2:1 ರ ಅನುಪಾತದĹಲ್ Ļಭಜಿಸುತತ್ದೆ. ಅಂದರೆ OA:OM=OD:OP=OS:ON=2:1 

OA=20m ಎಂದು ನೀಡಿರುವುದರಿಂದ ಮತುತ್ OA:OM=2:1 ಆಗಿರುವುದರಿಂದ OM=10m ಆಗಿದೆ. 

⇒ AM=AO+OD=30 ಸಮಬಾಹು ತಿರ್ಭುಜದ  ಬಾಹುĻನ ಉದದ್ a ಆದರೆ ಅದರ ಎತತ್ರ ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛

2
3 a ಎಂದು ತಿĺದಿದೆದ್ೕವೆ.  

∴AM=30= ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛

2
3 AS  ⇒  AS=2*30* ⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
3

1 =2*10* 3 * 3 ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
3

1  = 20* 3 m=AD=DS ( ಪರ್ತಿ ತಂತಿಯ ಉದದ್) 
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